

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 95 (769)

Суббота, 16 декабря 1950 г.

Год изд. VII

Цена 10 коп.

Завтра, 17 декабря, всенародный праздник — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР.

## За мир, за счастье, за коммунизм

Завтра, 17 декабря, в шесть часов утра гостеприимно раскроются двери всех избирательных участков. Трудящиеся нашего района и все граждане, достигшие 18-летнего возраста, придут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за кандидатов этого блока, они будут голосовать за дальнейший расцвет нашей страны, за улучшение благосостояния трудящихся, за повышение их культурного уровня. Они будут голосовать за укрепление могущества нашей Родины, за упрочение мира во всем мире, за счастье, за коммунизм.

Выборы в СССР проходят на основании всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании, на основании самой демократической в мире Сталинской Конституции. Каждый гражданин Советского Союза, достигший 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образования, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности имеет право участвовать в выборах. Таких действительно равных выборов нет и не может быть ни в одном капиталистическом государстве.

Иосиф Виссарионович Сталин подчеркивал громадное различие между советской избирательной системой и избирательной системой в буржуазных капиталистических государствах. Он говорил, что

«С точки зрения демократизма буржуазные конституции можно разбить на две группы: одна группа конституций прямо отрицает или сводит фактически на нет равенство прав граждан и демократические свободы. Другая группа конституций охотно приемлет и даже афиширует демократические начала, но делает при этом такие оговорки и ограничения, что демократические права и свободы оказываются совершенно изуродованными. Они говорят о равных избирательных правах для всех граждан, но тут же ограничивают их оседлостью и образовательным и даже имущественным цензом. Они говорят о равных правах граждан, но тут оговариваются, что это не касается женщин, или касается их частично и т. д. и т. п.»

Подлинная демократия советской избирательной системы проявилась уже в период подготовки к выборам. Трудящиеся выдвигали кандидатами в депутаты лучших людей из рабочих, из трудовой интеллигенции. В избирательные комиссии также были избраны люди из среды рабочих и служащих. Выдвижение кандидатов и выборы избирательных комиссий проходили на общих собраниях коллективов предприятий и организаций. На этих собраниях каждый мог заявить свое мнение по поводу выдвигаемой кандидатуры. Каждая кандидатура публично обсуждалась. На встречах с кандидатами в депутаты избиратели давали своим будущим избранникам в местные Советы наказы и наставления. Они знали, что в Советском Союзе депутат является слугой народа и он обязательно добьется выполнения наказа избирателей.

В день выборов граждане нашей республики все, как один, отдадут свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Они продемонстрируют еще раз перед всем миром великую силу единства трудящихся в стране победившего социализма.

Все на выборы!

Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.



17 ДЕКАБРЯ

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

## Как будет проходить голосование на избирательном участке № 13

Избирательный участок № 13 по выборам в местные Советы депутатов трудящихся расположен в клубе строителей на Рабочем поселке.

В день выборов — 17 декабря 1950 года — центральный вход в клуб будет открыт в 6 часов утра.

Первая комната при входе (фойе) оборудована для выдачи бюллетеней. Выдавать их будут члены избирательной комиссии и лучшие активисты, которые будут сидеть за столами справа от входа. Эта комната оборудована мягкой мебелью, в ней много цветов, на полу — ковры, на стенах — портреты вождей. У входа в комнату для выдачи бюллетеней избирателей будут встречать ответственные дежурные. Они покажут избирателю, у которого стола он должен получить бюллетень, и проведут его в комнату для голосования.

В следующей комнате будут находиться председатель и секретарь избирательной

комиссии, здесь будет происходить выдача бюллетеней по удостоверениям. В этой комнате дежурные встречают избирателей и направляют в комнату, где расположены кабины. В комнате будет всего семь кабин, задранированных бархатом. В каждой кабине — столик с настольной лампой, стул, портрет, карандаши, пол застлан ковром и дорожками.

При выходе из этой комнаты дежурный направляет избирателей в следующую комнату, где расположены урны для голосования; комната оборудована мебелью, цветами, портретами. Здесь за столом постоянно будет сидеть дежурный член комиссии.

Для обслуживания больных и престарелых избирателей с участка будет выезжать с урны дежурный член комиссии. В его распоряжение выделены легковая машина и легковая лошадь.

Р. ЖДАНКИНА,  
секретарь избирательной комиссии.

## В день выборов

В 6 часов утра 17 декабря откроются двери избирательного участка № 8, расположенного в помещении школы № 107. У входа избирателей будет встречать дежурный. Столы для выдачи бюллетеней и урны для голосования расположены на втором этаже в большом зале. Зал красиво оформлен. Возле урн постланы ковры. На сцене,

стоящей в глубине зала, помещен большой портрет Иосифа Виссарионовича Сталина.

При избирательном участке организованы комната отдыха, детская комната и буфет. Все эти помещения — на первом этаже.

В день выборов в фойе на первом этаже будет проводиться художественное обслуживание избирателей. В течение дня будет дано четыре концерта.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

## Концерты для избирателей

В день выборов — 17 декабря — для избирателей участка № 13, который расположен в клубе Свердловскпромстрой, будет дано несколько концертов и организован показ кинокартин.

Документальные фильмы будут демонстрироваться с 10 и 12 часов дня. В 3 часа будет большой концерт силами артистов

города. Затем в 6 часов вечера будет концерт художественной самодеятельности клуба Свердловскпромстрой, а в 8 часов перед избирателями выступит коллектив художественной самодеятельности паровозоремонтного завода.

В. СТЕПАНОВ,  
заведующий агитпунктом.

## Соревнование в честь выборов

### Штукатуры сдержали слово

Коллектив штукатуров Машстроля, включаясь в социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы, взял на себя обязательство закончить внутреннюю штукатурку 36-квартирного дома для трудящихся Уралмашзавода к 10 декабря. Выполнить это обязательство стоило большого трудового напряжения всего коллектива.

Дружное стремление машстроевцев закончить строительство дома № 13 в текущем году облегчило задачу. Все работали не жалея сил, не считаясь с временем.

Первыми выполнили свои задания бригада штукатуров тов. Кириллова, бригада тов. Мошковой и молодежная бригада, руководимая тов. Цимбалом. Штукатуры этих бригад, досрочно выполнившие свои задания, пришли на помощь бригаде тов. Лебедева. В результате обязательство коллективом штукатуров было выполнено. В верхних этажах дома уже работают маляры. Стахановская вахта на строительстве 13-го дома продолжается, ее несут теперь маляры.

Достоинно встретили строители дома № 13 всенародный праздник — день выборов в местные Советы. Все семь бригад, участвующие в этой работе, значительно перевыполнили норму. Наиболее высокая выработка у бригады, руководимой тов. Герасимовым, — 190 проц. нормы, только на пять проц. отстала в соревновании бригада тов. Кириллова, на 175 проц. выполнила норму бригада Мошковой, бригада тов. Цимбала — на 140 проц. Сейчас штукатуры приступают к работам по дому № 12. На этом объекте они должны закрепить высокие производственные показатели и улучшить их.

В. ЛЯНСКОРУНСКИЙ,  
прораб.

## Опережают график

Строительство двух восьмиквартирных домов по улице Краснофлотцев бесперебойно обеспечивается всеми стройматериалами. В результате наличия всего необходимого создавалась возможность для стахановского труда. Строители этих объектов в течение целого месяца опережают недельно-суточные графики.

Особенно усилился трудовой подъем в дни предвыборной стахановской вахты. Впереди — бригада плотников, руководимая тов. Умутаевым. Эта бригада ежедневно выполняет норму более чем на 200 проц. Старательно трудится комсомольско-молодежная бригада плотника тов. Хохлова, в основном состоящая из выпускников школы ФЗО, особенно отличаются молодые плотники тт. Сергеев, Карасев и Юферов. Бригады разнорабочих, руководимые тт. Черных, Царевой и Толстоборовой, бесперебойно обеспечивают стахановский труд основных бригад.

На строительстве этих домов сейчас идет тщательная подготовка площадей для сухой штукатурки. Плотничные бригады работают поквартирно, т. е. каждой бригаде дается квартира, и пока в ней не будут выполнены все плотничные и столярные работы, бригада не выходит из квартиры. Для успешной работы этим методом в бригады плотников включено по одному столяру.

Коллектив строителей двух восьмиквартирных домов решил во что бы то ни стало сдать эти дома в эксплуатацию до первого января.

Н. ЗИНИН,  
мастер.

Рассказ доверенного лица

Выборы в нашей стране, как правило, проходят с большим политическим и трудовым подъемом. Отдельные трудящиеся, целые коллективы — заводы, фабрики, стройки — встают в честь выборов на стахановские вахты и преподносят Родине производственные подарки.

День выборов — это всенародный праздник, день всенародного торжества. В чем же источник такого исключительного подъема? Этот источник заключается в том, что на наших выборах в качестве кандидатов выдвигаются подлинники представители народа, выдвигаются те, кто неразрывно связан с народом, кто идет вместе с ним в одной шеренге борцов за светлое будущее, кто вместе с народом, рука об руку, строит величественное здание коммунизма.

Наши кандидаты — это лучшие представители рабочих, колхозников, интеллигенции.

Одним из таких кандидатов является Раиса Семеновна Жданкина.

Большинство избирателей уже знает биографию тов. Жданкиной.

Чем же характерна и типична эта биография?

Сейчас по всей советской стране проходит кампания по выборам в местные Советы. 17 декабря будут избраны тысячи депутатов в сельские, поселковые, районные, окружные, городские и областные Советы.

Если бы можно было здесь зачитать эти десятки тысяч биографий, мы установили бы в них много общего.

Мы установили бы, что эти кандидаты в своем подавляющем большинстве являются сыновьями и дочерьми рабочих, крестьян и интеллигенции, все эти кандидаты работают на различных участках нашей необъятной Родины; что эти кандидаты, работая, совершенствуются, растут, повышают свою квалификацию, продвигаются по работе.

О чем говорят эта общность, это сходство, эта типичность многих наиболее характерных черт в биографиях такого большого количества наших кандидатов?

Это говорит о том, что наши кандидаты отражают в себе, как в зеркале, как в капле воды, весь трудовой народ нашей великой страны.

В этом — существо советской демократии, демократии победившего социализма.

Наши кандидаты — это передовые люди нашей эпохи, это те труженики, вдохновенный труд которых на благо нашей Родины, как алмазные крупинки, будет сиять на строящемся здании коммунизма.

Если мы здесь в протизовес биографиям наших кандидатов просмотрели бы биографии кандидатов в органы власти любой капиталистической страны, мы не нашли бы в них тех черт, которые так характерны для всех наших кандидатов. Наоборот, мы бы установили, что кандидатами в органы власти в капиталистических странах в подавляющем большинстве являются представители правящих классов: капиталисты, помещики, банкиры, фабриканты, заводчики, промышленники, т. е. не трудовой народ, а эксплуататоры трудового народа.

В этом заключается подлинная действительность, народная демократия нашей избирательной системы, нашей Конституции.

Как известно, согласно Конституции право выдвижения кандидатов предоставлено коллективам трудящихся, общественным и профсоюзным организациям и различным обществам трудящихся. На основе этого коллектив управления треста Свердловск-промстрой выдвинул тов. Жданкину Р. С. кандидатом в депутаты Куйбышевского райсовета, как одного из своих лучших работников и общественников.

Я обращаюсь к вам, товарищи избиратели, с призывом поддержать кандидатуру тов. Жданкиной и в день выборов — 17 декабря — единодушно отдать за нее-свой голоса.

Коллектив управления треста Свердловск-промстрой, выдвигая кандидатом в депутаты Куйбышевского райсовета одного из своих лучших и старейших работников, уверен, что тов. Жданкина оправдает высокое доверие и будет достойным слугой народа.

Товарищи избиратели! На предстоящих выборах, как и на всех предыдущих, советский народ выступает едино в сплоченном блоке коммунистов и беспартийных.

Сплоченность и единодушие этого блока являются одной из цементирующих основ советского народа.

Эта сплоченность и единодушие советского народа были блестяще продемонстрированы на всех прошлых выборах.

На предстоящих выборах, 17 декабря с. г., советский народ, как никогда, должен показать и продемонстрировать свое единство и свою сплоченность.

Советский народ стоит во главе лагеря мира и демократии во всем мире. Поэтому единство советского народа, его сплоченность на предстоящих выборах продемонстрируют всему миру безграничную преданность всего народа делу построения коммунизма в нашей стране, преданность родной и любимой коммунистической партии и гениальному вождю человечества товарищу Сталину.

Это будет еще один сокрушительный удар по поджигателям новой войны, это будет еще один огромный вклад в дело всеобщего мира.

Тов. Жданкина является беспартийной, но она, как каждый честный гражданин нашей страны, все свои знания, все силы отдает на благо народа и является достойным кандидатом сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Поэтому я еще раз призываю вас, товарищи избиратели, в день выборов — 17 декабря, — единодушно отдать свои голоса за тов. Жданкину.

Е. ШЕВЫРИН.

## Успехи лыжников Свердловскпромстроя

10 декабря было торжественное открытие зимнего сезона по лыжному спорту. К этому дню усердно готовились лыжники всех спортивных обществ города. Всего по второй группе в соревнованиях в честь открытия сезона участвовало 24 спортивных общества.

Физкультурники Свердловскпромстроя выставили для участия в соревнованиях 20 лыжников.

С самого начала соревнований завязалась упорная борьба за первое место. Эта борьба не ослабевала до конца соревнований.

Свердловскпромстроевцы добились значительных успехов. Женская команда в составе тт. Гавриловских, Мурзиной и Тимофеевой заняла первое место. Команда мужчин заняла четвертое место. Команда юношей — четвертое место, а команда девушек — пятое место. В целом коллектив Свердловскпромстроя завоевал четвертое место по городу.

Нет сомнения, что лыжники Свердловскпромстроя еще больше будут совершенствовать свое спортивное мастерство и в будущих соревнованиях улучшат свои результаты.

В. МАЛЬЦЕВ,  
председатель ДСО.

## Из редакционной почты

Начальник жилищного участка Машстроя тов. Шевякин пишет в редакцию о том, что успешно развернувшимся работам на строительстве дома № 13 грозит срыв из-за отсутствия некоторых деталей. С 9 декабря приостановились столярные работы из-за того, что нет дверных навесов, наличников типа Т-2 и тумбочек к ним. Отсутствие 60 метров асбоцементных труб приостановило работы по вентиляции. Маляры не могут нормально работать по подготовке поверхностей, так как они не имеют кистей для этой работы. Задерживаются работы по установке плитусов по вине ремонтно-механического завода, который до сих пор не изготовил плитусных решеток. Далее тов. Шевякин говорит о том, что сантехмонтажные и монтажные работы находятся под угрозой срыва и требуют немедленного обеспечения участка всем необходимым, а субподрядчикам предлагает перейти на двухсменную работу, как это давно уже сделали строители.

Работница жилищно-коммунального отдела тов. Простова пишет в редакцию о том, что кассир ЖКО тов. Мартазова и расчетчица тов. Женихова не заботятся о трудящихся. Для того, чтобы получить деньги или дождаться начисления зарплаты, рабочим приходится по нескольку раз навещать кассира, даже в том случае, если в кассе имеются деньги. Расчетчица тов. Женихова часто ошибается в начислении зарплаты.

## Извещение

19 декабря в клубе Свердловскпромстроя состоится открытое партийное собрание парторганизации треста. На собрание приглашаются члены избирательных комиссий и агитаторы.

Повестка дня:

1. Прием в партию.
2. Итоги избирательной кампании и задачи агитаторов в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Клуб Свердловскпромстроя

16 ДЕКАБРЯ

демонстрируется художественный фильм

«ПОБЕГ ИЗ НЕВОЛИ»

19-20 ДЕКАБРЯ

демонстрируется художественный фильм «ЖИЛА-БЫЛА ДЕВОЧКА»

Начало вечерних сеансов в 7 и 9 часов.

Ответственный редактор  
А. Г. ШЕМЕТИЛО.

НС18687.

Заказ № 10073.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,  
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.

## Мы будем голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

### За счастье Родины

Штукатурка Заводстроя Марию Александровну Смирнову я знаю с прошлого года. Вместе с тов. Смирновой я работала на строительстве бани для Куйбышевского района. Мария Александровна трудилась там по-стахановски, систематически перевыполняла нормы выработки.

Тов. Смирнова — отличная производственница, выполнение государственного плана — самое важное для нее, Мария Александровна с каждым днем старается работать еще лучше, еще быстрее. Для этого знатная стахановка не жалеет времени, работает на стройке столько, сколько это требуется для выполнения задания.

Активная общественница, чуткий, отзывчивый товарищ, Мария Александровна с уважением относится к членам своей бригады и ко всему коллективу, среди которого она работает.

Тов. Смирнова, верная дочь советского народа; по заслугам удостоена высокой чести — она кандидат в депутаты Свердловского городского Совета.

17 декабря я с радостью отдам свой голос одной из лучших представительниц сталинского блока коммунистов и беспартийных Марии Александровне Смирновой. Я знаю, что голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я буду голосовать за счастье своей любимой Родины.

Л. ОРЛОВА, табельщица Капстроя.

### За повышение благосостояния народа

В нашей стране кампания по подготовке к выборам в органы власти проходит всегда как большой всенародный праздник, так как народ голосует за еще больший расцвет своего счастья. До нынешней избирательной кампании мы не могли участвовать в выборах — нам еще не было 18 лет. Сейчас мы стали совершеннолетними, и Сталинская Конституция предоставляет нам право участвовать в выборах органов государственной власти.

Мы с радостью отдадим свои голоса за лучших представителей народа — кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных тт. Щукина, Смирнову и Рявина.

Голосуя за наших кандидатов, мы голосуем за новое повышение благосостояния народа, его культурно-бытовых условий. Забота советской власти о нуждах трудящихся проявляется во всех областях народного хозяйства. Мы чувствуем, как с каждым днем улучшается наша жизнь. Из недостаточно благоустроенных общежитий мы переехали во вновь выстроенные общежития с центральным паровым отоплением, выдопроводом и другими удобствами. Мы уверены, что в результате успешного выполнения послевоенной сталинской пятилетки мы будем жить еще лучше.

КУТИЩЕВА, НЕКРАСОВА,  
рабочие Капстроя.

## Конкурс рационализаторов

В будущем году коллективу рабочих, и инженерно-технических работников треста предстоит выполнить большие работы по строительству промышленных объектов и жилищно-бытовых зданий. Для того, чтобы успешно решить эту задачу, необходимо проявить инициативу и изобретательность, направленные на улучшение и удешевление строительства, на сокращение расходов, материалов и облегчение труда. Все это может быть достигнуто только при широком участии строителей в рационализаторской работе.

Конкурс по рационализации и изобретательству, объявленный с 6 декабря 1950 года по 1 января 1951 года, преследует цель мобилизовать рационализаторов на решение предстоящих задач строительства. Для подразделений треста, добившихся лучших результатов в конкурсе, а также за лучшее рационализаторское предложение, установлены премии. Создана специальная комиссия под председательством главного инженера треста тов. Харитоновой для руководства конкурсом и подведения его итогов. Комиссия разработала темы для рационализаторов и изобретателей. Ниже

мы публикуем ряд тем, на решение которых должна быть направлена рационализаторская мысль.

### Над чем должны работать рационализаторы

1. Проработать способ механизации мелких объемов земляных работ.
2. Найти приемы кладки пустотелых шлакоблоков с наименьшим применением раствора.
3. Усовершенствовать засыпку шлаком пустот при кладке шлакоблочных стен.
4. Сконструировать упрощенный подъемный механизм для подачи к рабочему месту шлакоблоков и раствора в контейнерах.
5. Изобрести малогабаритную передвижную штукатурную станцию и механизировать процесс затирки штукатурки.
6. Предложить простое приспособление для написания трафаретов, филенок и т. д.
7. Создать механизм для конопатки брусьевых стен.
8. Сконструировать котел для варки клеемассы с приспособлением для выдачи готовой продукции.
9. Заменить штукатурку сухими плита-

ми, облицовкой или рулонными материалами достаточной плотности, позволяющей забивку гвоздей. Особое внимание уделить стыкам плит.

10. Механизировать просеивание песка.
11. Изыскать для утепления кровли промышленных зданий недорогой материал более легкого веса, чем применяемый шлак.
12. Разработать гидравлические составы для кладки и штукатурки без применения цемента.
13. Предложить конструкцию простой замкомешалки.
14. Решить вопрос о расширении номенклатуры сборных деревянных конструкций и вопрос поточного метода их изготовления.
15. Предложить простую весовую дозировку цемента для бетонных заводов.
16. Простой гигиенический и эффективный способ разгрузки цемента из вагонов, а также разгрузку с железнодорожных платформ песка, щебня и других сыпучих материалов.
17. Разработать приспособление и предложить рациональные способы ремонта автомашин, агрегатов и деталей.